



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 марта 2024 года, № 60 (8638)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Цель — инвестиции в человеческий капитал, побуждение к активности, изменение мировоззрения

Президент Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с реализуемыми проектами в различных отраслях экономики, запуска строительства крупных энергетических объектов, а также проведения диалога с населением махаллей 25 марта прибыл в Наманганскую область.



Уместно отметить, в последние годы развитие промышленности стало драйвером, то есть точкой роста Наманганской области. И не без основания в первый день поездки глава государства обратил внимание на необходимость развития промышленности на местах.

Глава нашего государства сначала посетил предприятие «Гавхар групп» в Янги-Наманганском районе. Оно способно промышленным способом производить 1 200 килограммов ювелирных изделий в год.

Ювелирное дело нашей страны известно с давних времен. В частности, в Намангане также были семьи, передававшие это искусство из поколения в поколение. Но из-за отсутствия необходимых условий, трудностей с покупкой сырья многие ювелиры прекратили свою деятельность. Те, кто оставался, делали изделия вручную.

Указ Президента от 18 мая 2019 года «О мерах по ускоренному развитию ювелирной отрасли в Республике Узбекистан» открыл широкие возможности для представителей сферы. В частности, производителям ювелирных изделий было предостав-

лено право закупать лом драгоценных металлов и драгоценные камни, а также изделия из них у горно-металлургических комбинатов и населения. Оказана поддержка с целью привлечения технологий и специалистов из-за рубежа.

Такое внимание и возможности придали уверенности ювелирам. В частности, было создано общество с ограниченной ответственностью «Гавхар групп». Современное оборудование завезено из Турции, Италии, США и Германии, и в 2022 году предприятие начало свою деятельность.

Сегодня на предприятии освоено производство ювелирных изделий 10 тысяч разновидностей. В сотрудничестве с зарубежными партнерами налажен выпуск высококачественных золотых корпусов для часов. В 2023 году было произведено 270 килограммов продукции.

Кроме того, здесь налажено производство изделий любой формы на заказ с помощью 3D-моделирования.

Покупка золота на товарно-сырьевой бирже с отсрочкой платежа служит важным подспорьем в обеспечении достаточности оборотных средств и непрерывности производства.

Еще один важный аспект заключается в том, что предприятием налажена кооперация с местными ювелирами. В результате те, кто ранее работал неофициально, вышли из «тени», и количество рабочих мест увеличилось. На предприятии обеспечены работой более 100 человек. Здесь же молодые люди обучаются ремеслу.

Глава нашего государства побеседовал с ювелирами.

— В нашей стране ежегодно добывается 100 тонн золота. Разрешена реализация золота предпринимателям в рассрочку. Такой возможности нет в других странах. Однако у нас перерабатывается всего 6 процентов золота. Страны, не добывающие золото, экспортируют больше ювелирных изделий, чем мы. Мы немного отстали в этой области. Поэтому создаем дополнительные условия для производства. И это только начало. Мы продолжим развивать эту отрасль, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь же состоялся обмен мнениями с турецкими деловыми людьми,

обсуждались вопросы усовершенствования законодательства в данной сфере.

Глава государства также ознакомился с продукцией общества с ограниченной ответственностью «Мех-маш».

Это предприятие производит в год 20 тысяч тонн винтов и 18 тысяч тонн рулонной бумаги, обладая экспортным потенциалом в 6 миллионов долларов. Здесь обеспечена занятость 700 человек.

Даны указания касательно увеличения объема производства и экспорта крепежных изделий, используемых в автомобильной промышленности, расширения количества рабочих мест.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев посетил молодежную малую промышленную зону «Кумтепа» в Уйчинском районе Наманганской области.

Вопросы развития исторически сложившихся в махаллях профессий и ремесел, превращение их в драйверы и посредством этого повышение занятости и доходов населения сегодня подняты на уровень государственной политики. В таких махаллях Уйчинского района, как «Кумте-

па», «Дехкон», «Баландарик» и «Жий-дакапа», развивается кузнечное ремесло.

В 2021 году здесь была создана промышленная зона, специализирующаяся на кузнечном ремесле, с необходимыми условиями для мастеров и ремесленников, работающих на дому. Занимающий три гектара комплекс обеспечен всей необходимой инфраструктурой, включая дороги, энергоснабжение, питьевое водоснабжение и канализацию. В процессе производства внедряются энергосберегающие методы, эффективно используются солнечные панели.

Глава государства ознакомился с процессом производства, побеседовал с кузнецами.

На первом этапе здесь реализовано 52 проекта и создано более 1 500 рабочих мест. Мастера закупают сырье у предприятия «Азия металл проф» и Ташкентского металлургического завода, изготавливают из металла ворота, двери, козырьки, решетки и другие металлические изделия.

Спрос на эту продукцию высок. Поэтому предприниматели от-

крыли свои торговые дома и производственные филиалы во всех областях. Кроме того, осуществлен экспорт продукции на 1,2 миллиона долларов в соседние страны.

В рамках второго этапа планируется реализовать еще 45 проектов. В результате будут созданы еще 1 330 новых рабочих мест.

Президент дал указания ответственным лицам по эффективному использованию территории промышленной зоны, стимулированию молодежи и безработных граждан на занятие ремеслами.

Здесь же обсуждены задачи по снижению безработицы на уровне махаллей.

На примере опыта Сайхунабада за 788 махаллями 14 районов области закреплены руководители и ответственные сотрудники экономических организаций. Они вместе с «махаллинской семеркой» изучили возможности 557 тысяч домохозяйств.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НС МЕЖПАРЛАМЕНТАРСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ

Мосты мира и взаимопонимания

В эти дни в Женеве (Швейцария) проходит 148-я Ассамблея Межпарламентского союза, в которой принимают участие сотни представителей парламентов разных стран мира. Парламентская делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олией Мажлиса Танзиллой Нарбаевой также участвует в этом масштабном мероприятии.

Ассамблея организована в рамках общих дебатов на тему «Парламентская дипломатия: создание мостов мира и взаимопонимания». Основной акцент сделан на создании платформ для обсуждения делегатами общей темы и обмена

идеями по усилению деятельности парламента в этом направлении.

Председатель Сената Олия Мажлиса Танзила Нарбаева в выступлении выдвинула важные предложения и инициативы, подчеркнув, что в быстротечной и труд-

нопредсказуемой международной обстановке и при дефиците взаимопонимания в межгосударственных отношениях возрастает роль и востребованность парламентов стран мира.

Полностью поддерживая концептуальные принципы Межпарламентского союза, нацеленные на укрепление парламентской дипломатии, акцент сделан на приоритетных направлениях, которым следует уделить особое внимание.



НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Отстаивать права и интересы граждан

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов в сфере градостроительства, охраны животного и растительного мира, а также призванные отстаивать права, свободы и законные интересы граждан.

Результаты не соответствуют усилиям

На заседании фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены приоритетные задачи партии и ее фракции исходя из видеоселекторного совещания, состоявшегося под председа-

тельством Президента, посвященного увеличению инвестиций и экспорта в сельском хозяйстве и пищевой промышленности.

В прошлом году в стране выращено 23 миллиона тонн фруктов и овощей, в пищевой промышленности произведено продукции на 86 триллионов сумов.



НС СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ



«АТОМЭКСПО-2024»: стартовал крупнейший международный атомный форум

Он собрал в Сочи более 4 500 участников

Двухдневный международный форум «АТОМЭКСПО-2024» проходит в сочинском Парке науки и искусства «Сириус».

Он традиционно собрал на одной площадке представителей власти, крупнейших предприятий мировой атомной индустрии, ведущих международных экспертов. Мероприятие проходит при поддержке Госкорпорации «Росатом» уже в 13-й раз.

Заявлено участие в форуме «АТОМЭКСПО-2024» свыше 4 500 человек. Это представитель 75 стран: бизнесмены, сотрудники госструктур, международных организаций. Среди почетных гостей — замгендиректора МАГАТЭ Михаил Чудаков, генеральный директор Всемирной ядерной ассоциации Сама Бильбао-и-Леон, профильные министры и другие высокопоставленные гости.

Ключевая тема «АТОМЭКСПО-2024» — четвертое поколение реакторных технологий и лидерство России в этой сфере.

Церемония открытия форума началась с минуты молчания в память о погибших в ходе ужаснувшего весь мир теракта в Московской области 22 марта. На протяжении всего мероприятия спикеры выражали соболезнования, слова солидарности с российским народом.



Цель — инвестиции в человеческий капитал, побуждение к активности, изменение мировоззрения

1 ➔ — В Сайхунабаде я сказал, что этот год будет годом жизненного пробуждения и подъема нашей экономики. Цель — инвестиции в человеческий капитал, побуждение к активности, изменение мировоззрения. Уйчинский тоже тяжелый в экономическом плане район. Необходимо наладить здесь новую систему, помочь безработным извлекать доход с приусадебного участка, открыть свое дело, реализовать свои способности, — сказал Президент.

Глава государства также посетил центр махалли «Кумтепа», ознакомился с созданными условиями для населения. В махалле проживает около 5,2 тысячи человек. Домохозяйства специализируются на обработке металла, сельском хозяйстве и оказании услуг.

В этом году облик махалли улучшился. Было построено новое здание для схода граждан. Все дома подключены к водоснабжению. Отремонтированы внутренние дороги и электросети. В рамках программы «Яшил макон» вдоль дорог высажены фруктовые и декоративные деревья.

В махалле работают швейная мастерская, салон красоты, спортивные площадки, медицинский пункт, библиотека, продуктовые магазины и аптеки.

В новом здании махалли также создан Центр поддержки предпринимателей. Здесь население и предприниматели могут воспользоваться некоторыми государственными услугами. Президент одобрил это, подчеркнув необходимость решения вопросов, связанных с государственными органами, по возможности в самих махаллях.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие «Nam Motor Servis» в Наманганском районе.

Инвестиционный проект, первый этап которого был запущен в 2021 году, реализован на площади более четырех гектаров. Здесь внедрены современные технологии из Китая. В результате создана возможность производства десяти тысяч электродвигателей и двух тысяч водяных насосов в год. Работой обеспечены сто человек.

Производство предприятия соответствует классу энергоэффективности IE2 и международным стандартам. Она поставляется на отечественные горно-металлургические комбинаты, в организацию водного хозяйства, экспортируется в страны Центральной Азии.

Еще одной важной особенностью является достигнутый уровень локализации — 60 и 100 процентов в электродвигателях и водяных насосах соответственно.

Президент представил дальнейшие планы предприятия.

Второй этап проекта начнется в мае, а финальный — к концу года. В результате увеличится ассортимент

производимой продукции и расширится география сотрудничества. Будет создано еще 160 новых рабочих мест.

В частности, здесь будут созданы мощности по производству 2,2 тысячи тонн эмалированного провода, 6 тысяч электродвигателей и 4 тысячи крупногабаритных водяных насосов. Это означает дополнительное производство промышленных товаров на 500 миллиардов сумов.

Даны указания по расширению кооперации с другими отраслями и предприятиями, а также по дальнейшему повышению уровня локализации.

Во всех регионах нашей страны успешно реализуются инвестиционные проекты, продолжается приток нового капитала. Основой этого является доверие к Новому Узбекистану.

В Наманганской области также сформировано 47 проектов на общую сумму 4 миллиарда долларов. Из них 17 проектов на 2 миллиарда 300 миллионов долларов были представлены главе государства.

Инвесторами выступают компании из России, Китая, Турции, ОАЭ, Франции, Германии, Австрии, Италии, Нидерландов, Ирана, Пакистана и других стран. Проекты охватывают такие сферы, как стройиндустрия, электротехника, химическая, текстильная и пищевая промышленность, фармацевтика, медицина, горное дело, рыбодобыча и другие.

Например, намечены добыча и переработка меди в сотрудничестве с Китаем в Чустском районе, организация производства и крашения синтетической ткани совместно с пакистанскими инвесторами в Туракурганском районе, оснащение травматологического центра совместно с австрийской компанией.

В результате реализации 47 проектов планируется создание более 40 тысяч рабочих мест.

Глава государства беседовал с каждым инвестором и инициатором. Обсуждена экономическая эффективность проектов, ответственными лицам даны указания по их ускорению.

В этот день состоялась церемония, посвященная началу строительства новых электростанций в Наманганской области.

В нашей стране уделяется особое внимание расширению использования источников возобновляемой энергии. За последние годы в Бухаре, Джизаке, Кашкардарье, Навои, Самарканде и Сурхандарье были подключены к сети 9 солнечных и ветряных электростанций общей мощностью 1,6 гигаватта. В Анджане, Самарканде, Сурхандарье и Ташкентской области было запущено 6 гидроэлектростанций общей мощностью 183 мегаватта.

На сегодняшний день в Намангане расположены генерирующие мощности в 913 мегаватт. За последние три года потребление электроэнергии увеличилось на 24 про-

цента и, естественно, будет продолжать расти.

Поэтому для области были спроектированы три проекта общей стоимостью 1,1 миллиарда долларов для выработки энергии в 1 228 мегаватт. Это каскад гидроэлектростанций и две солнечные электростанции.

Так, акционерное общество «Узбек-гидроэнерго» за 434 миллиона долларов построит на реке Нарын в Уйчинском районе каскад из 6 гидроэлектростанций общей мощностью 228 мегаватт. В результате будет производиться 1 миллиард киловатт-часов электроэнергии в год, что позволит сэкономить 310 миллионов кубометров газа и обеспечить электроэнергией 430 тысяч домохозяйств.

Еще одной важной особенностью является то, что эти ГЭС будут построены с использованием технологий и оборудования, разработанных и произведенных в нашей стране. То есть это будет первая полностью отечественная ГЭС.

На этих станциях будут работать 133 человека, а в период строительства — 4 тысячи.

В Папском районе компанией «Hyper Partners GmbH» из Германии будет построена солнечная электростанция мощностью 500 мегаватт. Стоимость проекта составляет 350 миллионов долларов, годовая мощность станции — 1 миллиард 95 миллионов киловатт-часов.

Еще одна солнечная электростанция будет построена в Папе в сотрудничестве с компанией «Terelen Group Holding Limited» из Объединенных Арабских Эмиратов. Ее стоимость также составит 350 миллионов долларов, а мощность — 500 мегаватт.

Планируется подключить эти станции к сети к концу этого года. На них будет создано 120 постоянных рабочих мест.

В результате осуществления этих проектов генерирующие мощности Наманганской области достигнут 2 141 мегаватта. Ежегодно будет производиться 7,8 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Это полностью покрывает потребность области в 5,5 миллиарда киловатт-часов. Оставшиеся 30 процентов электроэнергии будут направлены в Анджанскую и Ферганскую области.

На церемонии Президент Шавкат Мирзиёев нажал символическую кнопку и дал старт строительству этих крупных энергетических проектов.

— Создание условий для благополучной жизни нашего народа — в числе основ политики Нового Узбекистана. С этой целью важно своевременно запускать проекты, для устойчивой работы которых необходимо бесперебойное энергоснабжение. В этом смысле старт строительства является историческим событием. Поздравляю всех вас с такими новыми проектами и инициативами, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Следует отметить, что в 2025 году планируется запуск систем хранения

электроэнергии общей мощностью 200 мегаватт в Папском и Уйчинском районах. Эти проекты будут способствовать балансировке единой энергетической системы в периоды повышенного потребления и обеспечат стабильную поставку электроэнергии потребителям.

В этом же году в рамках строительства 14 солнечных и ветряных станций к сети будет подключено 2,6 гигаватта мощности.

Президент Шавкат Мирзиёев во второй половине дня провел в городе Намангане совещание с хокимами Наманганской, Анджанской и Ферганской областей, а также с ответственными лицами экономического комплекса.

Обсуждены меры по увеличению доходов населения на основе опыта Сайхунабада, в том числе за счет использования возможностей приусадебных земель и домохозяйств.

В областях долины высока плотность населения, каждая пядь земли — на вес золота. Поэтому местные фермеры хорошо знают, как эффективно использовать землю. Хорошо развиты ремесленничество и предпринимательство. Вместе с тем в махаллах необходимо поддерживать безработных и малообеспеченные семьи.

Глава государства подчеркнул важность особого внимания к этим группам населения, предоставления им организационной и финансовой поддержки для обеспечения занятости. Все ответственные лица должны наладить тесное взаимодействие с каждым предприятием, предпринимателем и домохозяйством.

Поэтому к работе в махаллях привлекаются сотрудники хокимиятов и всех экономических ведомств. Они проведут анализ возможностей в домохозяйствах.

Например, создадут модель эффективного использования приусадебных участков для увеличения доходов до 60—70 миллионов сумов. Людям, имеющим навыки ремесленничества, будет оказана помощь в приобретении материалов, оборудования и оборотных средств. Тем, кто желает заниматься предпринимательством, помогут разработать бизнес-план.

Указано, что в этом процессе необходимо активное участие коммерческих банков. То есть они должны всячески поддерживать создание дополнительных рабочих мест на базе тех предприятий, которые они обслуживают.

Более того, государство выделяет банкам значительные ресурсы, которые должны направляться на инициативы населения на местах и служить росту занятости.

Эти средства должны конвертироваться в новые рабочие места, дополнительную продукцию, рост покупательной способности населения.

Поставлены задачи организации мелких предприятий в домохозяй-

ствах, обучения людей производству товаров, расширения кооперации и надомничества.

Также подчеркнуто, что не раскрыт потенциал приусадебных участков и сельскохозяйственных земель, выделенных населению для выращивания различных фруктов и овощей на экспорт, а также развития животноводства, птицеводства, рыбоводства и пчеловодства, что повысит благосостояние домохозяйств.

Президент Шавкат Мирзиёев в конце первого дня визита в Наманганскую область принял участие в ифтане, который был организован по всей стране.

Ислам играет ключевую роль в жизни и духовности нашего народа. Верующие страны глубоко привержены исламским принципам, верно следуют учениям и с уважением относятся к установленным традициям.

В этом году с особой теплотой и предвкушением наш народ встретил Рамазан — месяц, который призван обогатить духовную жизнь, укрепить веру, милосердие и взаимоподдержку. В мечетях проходят чтения Корана, которые наполняют страну благословениями и духовным процветанием. Укрепляются узы братства и дружбы в обществе, углубляются взаимопонимание и поддержка. Вера побуждает людей проявлять большее сочувствие и заботу, в частности по отношению к больным, пожилым и нуждающимся в помощи.

В этот благословенный вечер в каждом регионе нашей страны, в каждой махалле были накрыты столы для ифтара. В мероприятии в Наманганской области приняли участие и уважаемые старейшины из Ферганской и Анджанской областей.

Глава государства вновь обратился с теплыми словами к мусульманам нашей страны, поздравив их с месяцем Рамазан.

— Сегодня мы вместе с представителями духовности, старшего поколения и общественности совершаем ифтан. Слово весь многонациональный народ Узбекистана собрался за одним столом, символизируя единую семью. Думаю, что такие мероприятия способствуют повышению чести и достоинства человека, воспитанию молодежи в этом благородном духе, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент выразил благодарность соотечественникам, демонстрирующим щедрость и прилагаящим усилия для добрых дел.

Истинно, наш народ с древних времен видит в поддержке ближнего, в проявлении любви и заботы высшие добродетели. Эти благородные черты характера сплачивают нас, создают единую нацию, и придают нам силы для преодоления жизненных испытаний.

В последние годы усиливается внимание к нашим соотечественникам, трудящимся и получающим образование за рубежом. Принимаются важ-

ные меры по обеспечению их прав и интересов, материальной и моральной поддержке, включая возвращение на родину, обеспечение работой и источниками дохода, социальной защите членов их семей.

Недавно более 40 наших религиозных деятелей посетили Россию, США, Южную Корею, Турцию, Египет, чтобы встретиться с нашими соотечественниками, призвать их к сохранению веры и нравственных ценностей, а также к бдительности в нынешней сложной обстановке и уважению законов страны пребывания, предостерег от неправильных поступков.

Президент выразил поздравления и пожелания здоровья и благополучия нашим соотечественникам, находящимся за рубежом.

В обновленной Конституции закреплен принцип «Узбекистан — социальное государство». На этой основе формируется совершенно новая система социальной защиты, которая нацелена прежде всего на оказание помощи нуждающимся, в том числе лицам с инвалидностью, малообеспеченным, сиротам, людям, которым необходима посторонняя поддержка.

Говоря об этом, Шавкат Мирзиёев процитировал Алишера Навои: «Тот, кто сумеет утешить скорбящее сердце, тот словно восстанавливает Каабу».

Эти слова отражают суть исламского понимания человечности и милосердия, напоминая, что каждый мусульманин должен желать ближнему того же, чего желает самому себе.

Подчеркнуты усилия нашего государства, направленные на улучшение благосостояния населения и сокращение бедности.

В заключение своего обращения лидер нашей страны выразил благие пожелания:

— Да укрепит священный месяц Рамазан мир и стабильность в нашей стране, во всех мусульманских государствах и во всем мире. Пусть между людьми и народами царят братство и взаимное уважение. Да будут сильные поддержкой для слабых, щедрые — помощниками нуждающимся, а молодежь — опорой для старших. Чтобы непоколебимо шли мы по правильному пути, предначертанному нашей верой, и вместе с тем шагали в ногу со временем. Пусть молодежь знаниями заявит о себе на мировой арене, способствуя росту авторитета нашей страны. Пусть Узбекистан станет одной из самых передовых и развитых стран мира. Да будут приняты наши посты и услышаны молитвы.

Были прочитаны аяты Корана, вознесены дуа за мир и благополучие нашего народа.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в Наманганскую область продолжается.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икром АВВАЛБОВ,
Окилхон ДАДАБОВ,
корреспонденты УзА.

Мосты мира и взаимопонимания

1 ➔ Парламентская дипломатия как ключевой механизм укрепления доверия между государствами должна играть важную роль в предотвращении конфликтов, парламенты обязаны активно защищать права уязвимых групп населения.

Внимание участников обращено на важность регионального взаимодействия, которое способствует установлению доверительных отношений между парламентариями и решению общих проблем и задач.

Ожидается принятие ассамблеи резолюций по решению социальных и гуманитарных проблем, связанных с автономными системами вооружения и искусственным интеллектом, по партнерству в борьбе с изменением климата, содействию доступу к недорогой зеленой энергии и обеспечению инноваций, ответственности и справедливости.

Предусматривается принять итоговый документ по общей теме ассамблеи.

На полях ассамблеи Председатель Сената Танзила Нарбаева провела встречу с заместителем Генерального секретаря ООН, генеральным директором Отделения ООН в Женеве Татьяной Валовой.

Обсуждены направления эффективного сотрудничества между Узбекистаном и ООН, расширение совместных программ и проектов по достижению Целей устойчивого развития и обеспечению гендерного равенства. Отмечалось, что партнерство между Узбекистаном и ООН вышло на качественно новый уровень, реализуется около 140 программ и проектов.

Т. Валова высоко оценила усилия Узбекистана в реализации ЦУР и высказалась за организацию допол-

нительного мероприятия на тему «Стратегия устойчивого развития после 2030 года».

По ее мнению, Самаркандский форум служит своеобразной платформой для женщин-депутатов для обмена мнениями и выработки рекомендаций по реализации 17 целей и после 2030 года.

Состоялся обмен мнениями по обеспечению прав и свобод чело-

юза. Пример — совместное проведение в Бухаре международного форума «Глобальное межпарламентское сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития» и в Ташкенте 14-го Саммита женщин — руководителей парламентов стран — членов МПС.

По инициативе Президента в следующем году в Узбекистане пройдет 150-я юбилейная Ассамблея

Акцент

За короткое время Узбекистан стал неотъемлемой частью Межпарламентского союза. Пример — совместное проведение в Бухаре международного форума «Глобальное межпарламентское сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития» и Ташкенте 14-го Саммита женщин — руководителей парламентов стран — членов МПС.

века, гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин.

По итогам встречи достигнута договоренность о продолжении системного диалога, укреплении сотрудничества путем расширения совместных проектов.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с Председателем Межпарламентского союза (МПС) Тулийей Эксон.

Обсуждены вопросы укрепления взаимоотношений между Узбекистаном и Межпарламентским союзом, организационные вопросы совместных проводимых мероприятий.

Констатировалось, что за короткое время Узбекистан стал неотъемлемой частью Межпарламентского со-

Межпарламентского союза. Проведение такого масштабного мероприятия по развитию парламентского сотрудничества впервые в регионе Центральной Азии подтверждает признание мировым сообществом Узбекистана одним из центров мировой политики.

Внимание акцентировалось на организации и проведении в Узбекистане 150-й ассамблеи и ее соответствующих заседаний.

Т. Эксон подчеркнула, что по итогам мероприятия в 2025 году в Ташкенте планируется принять документ, определяющий приоритетные направления парламентского движения в мире на средне- и долгосрочную перспективу.

Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда Танзила Нарбаева провела переговоры с региональным директором Бюро МОТ для стран Европы и Центральной Азии Беате Андреес.

Рассмотрены вопросы расширения связей между Узбекистаном и Международной организацией труда (МОТ), в том числе вывода на новый уровень сотрудничества в области создания достойных условий труда на системном уровне.

В ходе беседы акцентировано внимание на внедрении принципов достойного труда и социальной защиты, борьбе с неформальной занятостью, обеспечении основного дохода нуждающегося в соцзащите населения, внедрении стандартов самозанятости.

В целях расширения деятельности МОТ в нашей стране и в Центральной Азии, обеспечения последовательности конструктивного диалога в Ташкенте учреждена должность международного координатора организации, позволяющего внедрять передовой опыт Узбекистана в сфере трудовых отношений в регионе.

Состоялся обмен мнениями о создании в будущем в Ташкенте субрегионального представительства МОТ для стран Центральной Азии.

По итогам встречи достигнута договоренность активизировать совместные проекты сотрудничества с привлечением высококвалифицированных специалистов Международной организации труда.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

НС СЕНАТСКИЙ ЗАПРОС

Кадры не новой формации

1 ➔ Ситуация с нехваткой воды в регионе требует максимально экономного использования этого ресурса, повышения эффективности научно-исследовательской деятельности в области водного хозяйства и широкого внедрения инновационных технологий и достижений науки.

В рамках реализации принятых программ социально-экономического развития регионов страны Сенат Олий Мажлиса уделяет внимание исполнению поставленных задач по водоснабжению и эффективному использованию животной влаги в сельском хозяйстве.

Проведенные в Джизакской области в феврале изучения и анализ показали, что проделана значительная работа по реализации задач, поставленных в Концепции развития водного хозяйства на 2020—2030 годы.

В ходе диалога с фермерскими хозяйствами выяснилось, что существуют вопросы, которые необходимо решить для эффективной реализации поставленных задач по использованию воды, в том числе по внедрению водосберегающих технологий.

На основании изложенного заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Рискул Сиддигов направил запрос министру водного хозяйства Республики Узбекистан.

В нем было отмечено, что при орошении сельскохозяйственных культур используются нормы гидромодульного районирования, разработанные 35 лет назад. В некоторых случаях установлен-

ные виды водосберегающих технологий не подходят для данной территории и эффективность низкая, так как почвенно-климатические условия местности при их внедрении не были тщательно изучены.

Условия получения кредитных средств на установку водосберегающих технологий сложные, нынешнее экономическое положение некоторых фермерских хозяйств не позволяет внедрить эти технологии. Кроме того, фермеры и специалисты не обладают достаточной квалификацией для эффективного использования новых современных технологий в регионах.

В связи с тем, что своевременно не были направлены средства, предназначенные для строительства и реконструкции 14 ирригационных объектов области в 2021—2023 годах в соответствии с адресным перечнем, утвержденным постановлением Президента от 11 августа 2020 года, исполнение мероприятий откладывается.

Сенатор попросил министра дать разъяснения относительно широкого внедрения в этом году водосберегающих технологий орошения, улучшения мелиоративного состояния земель и широкого внедрения научных инноваций в производство, разработки новых норм гидромодульного районирования и внедрения водосберегающих технологий, подходящих для почвенно-климатических условий региона. А также предоставить информацию о работе ведомства по подготовке кадров и изучению зарубежного опыта в сфере.

НС В ООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

Конкурсы, турниры, выступления

В центральном военно-спортивном комплексе Министерства обороны состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднику весны Навруз.

В нем приняли участие представители оборонного ведомства, военнослужащие и члены их семей, ветераны Вооруженных Сил.

Праздничное мероприятие удалось на славу. В программу были включены конкурсы по приготвлению национальных блюд и украшению стола, чемпионат плова. Затем состоялась показательные выступления ки-

нологов, увлекательные турниры по перетягиванию каната, настольному теннису, шахматам, футболу, национальной борьбе, в которой свое мастерство показали не только военнослужащие, но и юные атлеты.

Особое праздничное настроение участникам придало выступление Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил и известных артистов. Была организована праздничная ярмарка продовольственной продукции.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».



НС КУЛЬТУРА

По-весеннему прекрасна

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит выставка «Весенний вернисаж».

Здесь можно увидеть композиции мастериц керамики Назиры Кузиевой и Риммы Газалиевой, скульптуру Людвиги Нестерович, графиче-

ские портреты Марины Прониной, трогательные и камерные листы Татьяны Ли. Живописцы Любовь Тиора, Виктория Трошина, Гузаль Алиматова, Азиза Маматова раскрывают красоту женщины. Экспозиция подтверждает, что женщина — источник вдохновения.

Возрожденный коллектив

Государственный ансамбль танца «Бахор» имени Мукаррам Тургунбаевой превзошел все ожидания зрителей.

«Новый «Бахор» Нового Узбекистана» — под таким девизом возрожденный молодой коллектив подарил во Дворце профсоюзов Узбекистана отличное настроение и ат-

мосферу праздника многочисленной публике. Выставка представлена редкими фотографиями о жизни и творчестве Мукаррам Тургунбаевой.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

Приглашение к участию в тендере

Дата:	25 марта 2024 года
Номер и название займа:	3067-UZB «Проект по управлению твердыми бытовыми отходами»
Номер и название контракта:	SUE/Maxsustrans/ICB-G7R (повторные торги) «Поставка мусоровозов и контейнеровозов для сбора и перевозки твердых бытовых отходов»
Последний срок подачи предложений:	6 мая 2024 года

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов в рамках проекта по управлению твердыми бытовыми отходами и намерена использовать часть средств, полученных от этого финансирования, для платежей по вышеуказанному контракту. Торги открыты для участников из приемлемых стран — источников АБР.

2. Государственное унитарное предприятие «ПУ MAXSUSTRANS» приглашает подать запечатанные конкурсные предложения правомочных участников торгов на поставку:

Лот	Описание товаров	Кол-во
Лот 1	Мусоровозы для сбора твердых бытовых отходов объемом кузова 12 м ³	25 ед.
Лот 2	Контейнеровозы для перевозки металлических контейнеров объемом 27 м ³	15 ед.

Желающим разрешается участвовать в одном лоте или комбинации лотов. Предложения по отдельным позициям товаров не допускаются и будут отклонены.

3. Международные конкурсные торги (МКТ) будут проводиться в соответствии с процедурой АБР «Одноэтапные торги в одном конверте» (1S1E) и открыты для всех желающих из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. Участник торгов должен соответствовать следующим критериям оценки и квалификации, указанным в разделе 3 «Критерии оценки и квалификации» тендерной документации.

4.1. Контрактный опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать успешное завершение в качестве основного поставщика в период с 2021 года до даты объявления: по лоту 1 — минимум двух контрактов на поставку специальной техники, минимальная стоимость каждого контракта эквивалентна 1 600 000 (один миллион шестьсот тысяч) долларов США; по лоту 2 — минимум двух контрактов на поставку специальной техники, минимальная стоимость каждого контракта эквивалентна 1 440 000 (один миллион четыреста сорок тысяч) долларов США.

4.2. Технический опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать, что:

- предлагаемые товары находятся в производстве с 2021 года до даты объявления;
- было продано минимум 75 единиц (для лота 1) и 45 единиц (для лота 2) в период с 2021 года до даты объявления. Если предполагается присуждение по обоим лотам, то совокупное количество товаров, проданных за указанный период;
- предлагаемые товары находятся в эксплуатации с 2021 года до даты объявления.

4.3. Производственная мощность.

Участник торгов должен продемонстрировать, что он может поставить для:

- лота 1: мусоровозы объемом кузова не менее 12 м³ в количестве 25 единиц;
- лота 2: контейнеровозы для перевозки контейнеров объемом не менее 27 м³ в количестве 15 единиц.

4.4. Финансовое положение.

Участник торгов должен продемонстрировать устойчивость своего финансового положения, долгосрочную рентабельность, подтвержденную аудированной годовой финансовой отчетностью (баланс, отчет о прибылях и убытках) в период с 2021 года до даты объявления. Как минимум собственный капитал участника торгов за последний финансовый год, рассчитанный как разница между общей суммой активов и общей суммой обязательств, должен быть положительным.

4.5. Масштаб деятельности.

Участник торгов должен продемонстрировать минимальный среднегодовой оборот по производству (или поставке) специальной техники, эквивалентный 3 000 000 (три миллиона) долларов США (по лоту 1), эквивалентный 2 700 000 (два миллиона семьсот тысяч) долларов США (по лоту 2), определяемый как общая сумма платежей, полученных участником торгов за выполненные или находящиеся на стадии исполнения контракты в период с 2021 года до даты объявления.

4.6. Объем денежного оборота.

Участник торгов должен продемонстрировать наличие ликвидных активов или кредитные линии обслуживающих финансовых институтов и других финансовых средств, достаточных для покрытия возможных потребностей в денежных средствах, которые могут возникнуть в ходе исполнения контракта: для лота 1 — эквивалентных 1 500 000 (один миллион пятьсот тысяч) долларов США и для лота 2 — эквивалентных 1 350 000 (один миллион триста пятьдесят тысяч) долларов США.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участникам торгов следует связаться с:

ГП «Группа реализации проекта» ГУП «ПУ MAXSUSTRANS». Вниманию г-на Жамолитдина Ирбутаева, и.о. руководителя. Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100132, Учтепинский район, промзона «Бекабад». Телефоны: +99871-247-79-23 или +99871-247-38-16. Эл. почта: piu3067@gmail.com, maxsustrans@inbox.ru

6. Чтобы получить тендерную документацию на английском языке правомочные участники должны обратиться по указанному выше адресу с запросом о ее предоставлении.

7. Конкурсное предложение необходимо доставить:

- по указанному выше адресу;
- до истечения последнего срока или раньше — **15.00 (время ташкентское) 6 мая 2024 года;**
- вместе с залоговым обеспечением конкурсного предложения, как описано в тендерной документации.

Конкурсные предложения будут вскрыты после истечения последнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать. Предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены.

8. ГУП «ПУ MAXSUSTRANS» не несет ответственности за какие-либо расходы, понесенные участниками торгов в связи с подготовкой или подачей предложений.

Приглашение к участию в тендере

Дата:	25 марта 2024 года
Номер и название займа:	3067-UZB «Проект по управлению твердыми бытовыми отходами»
Номер и название контракта:	SUE/Maxsustrans/ICB-G8R (повторные торги) «Поставка мусорных баков и контейнеров для сбора твердых бытовых отходов»
Последний срок подачи предложений:	6 мая 2024 года

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов в рамках проекта по управлению твердыми бытовыми отходами и намерена использовать часть средств, полученных от этого финансирования, для платежей по указанному выше контракту. Торги открыты для участников из приемлемых стран — источников АБР.

2. Государственное унитарное предприятие «ПУ MAXSUSTRANS» приглашает подать запечатанные конкурсные предложения правомочных участников торгов на поставку:

Лот	Описание товаров	Кол-во
Лот 1	Пластиковые баки для сбора отходов объемом 770 л (из полиэтилена высокой плотности HDPE)	3 857 ед.
Лот 2	Металлические контейнеры для перевозки отходов объемом 20 м ³	60 ед.

Желающим разрешается участвовать в одном лоте или комбинации лотов. Предложения по отдельным позициям товаров не допускаются и будут отклонены.

3. Международные конкурсные торги (МКТ) будут проводиться в соответствии с процедурой АБР «Одноэтапные торги в одном конверте» (1S1E) и открыты для всех желающих из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. Участник торгов должен соответствовать следующим критериям оценки и квалификации, указанным в разделе 3 «Критерии оценки и квалификации» тендерной документации.

4.1. Контрактный опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать успешное завершение в качестве основного поставщика в период с 2021 года до даты объявления: по лоту 1 — минимум двух контрактов на поставку баков для сбора ТБО с минимальной суммой каждого контракта, эквивалентной 864 000 (восемьсот шестьдесят четыре тысячи) долларов США; по лоту 2 — минимум двух контрактов на поставку крупногабаритных металлических контейнеров для перевозки отходов с минимальной суммой каждого контракта, эквивалентной 336 000 (триста тридцать шесть тысяч) долларов США.

4.2. Технический опыт.

Участник торгов должен продемонстрировать, что:

- предлагаемые товары находятся в производстве с 2021 года до даты объявления;
- было продано минимум 11 500 единиц пластиковых баков для сбора ТБО (лот 1) и 180 единиц крупногабаритных металлических контейнеров для перевозки отходов (лот 2) в период с 2021 года до даты объявления. Если предполагается присуждение по обоим лотам, то совокупное количество баков и контейнеров, проданных за указанный период;
- предлагаемые товары находятся в эксплуатации с 2021 года до даты объявления.

4.3. Производственная мощность.

Участник торгов должен продемонстрировать, что он может поставить:

- лот 1: пластиковые баки для сбора ТБО объемом не менее 770 л в количестве 3 900 единиц;
- лот 2: металлические контейнеры для сбора отходов объемом не менее 20 м³ в количестве 60 единиц.

4.4. Финансовое положение.

Участник торгов должен продемонстрировать устойчивость своего финансового положения, долгосрочную рентабельность, подтвержденную аудированной годовой финансовой отчетностью (баланс, отчет о прибылях и убытках) в период с 2021 года до даты объявления. Как минимум собственный капитал участника торгов за последний год, рассчитанный как разница между общей суммой активов и общей суммой обязательств, должен быть положительным.

4.5. Масштаб деятельности.

Участник торгов должен продемонстрировать минимальный среднегодовой оборот по производству (или поставке), эквивалентный 1 620 000 (один миллион шестьсот двадцать тысяч) долларов США (лот 1) и 630 000 (шестьсот тридцать тысяч) долларов США (лот 2), определяемый как общая сумма платежей, полученных участником торгов за выполненные или находящиеся на стадии исполнения контракты в период с 2021 года до даты объявления.

4.6. Объем денежного оборота.

Участник торгов должен продемонстрировать наличие ликвидных активов или кредитных линий обслуживающих финансовых институтов и других финансовых средств, достаточных для покрытия возможных потребностей в денежных средствах, которые могут возникнуть в ходе исполнения контракта: для лота 1 — эквивалентных 810 000 (восемьсот десять тысяч) долларов США, для лота 2 — эквивалентных 315 000 (триста пятнадцать тысяч) долларов США.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участникам торгов следует связаться с:

ГП «Группа реализации проекта» ГУП «ПУ MAXSUSTRANS». Вниманию г-на Жамолитдина Ирбутаева, и.о. руководителя. Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100132, Учтепинский район, промзона «Бекабад». Телефоны: +99871-247-79-23 или +99871-247-38-16. Эл. почта: piu3067@gmail.com, maxsustrans@inbox.ru

6. Чтобы получить тендерную документацию на английском языке правомочные участники должны обратиться по указанному выше адресу с запросом о ее предоставлении.

7. Конкурсное предложение необходимо доставить:

- по указанному выше адресу;
- до истечения последнего срока или раньше — **15.00 (время ташкентское) 6 мая 2024 года;**
- вместе с залоговым обеспечением конкурсного предложения, как описано в тендерной документации.

Конкурсные предложения будут вскрыты после истечения крайнего срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать. Поздние заявки будут отклонены.

8. ГУП «ПУ MAXSUSTRANS» не несет ответственности за какие-либо расходы, понесенные участниками торгов в связи с подготовкой или подачей предложений.

Отстаивать права и интересы граждан

1 Ежегодно на поддержку экспорта сельскохозяйственной продукции выделяется 700 миллиардов сумов, на увеличение производства — триллион сумов. Но результаты не соответствуют предпринимаемым усилиям. Не используются в полной мере возможности одного миллиона гектаров высвобождаемых от зерновых культур земель, 508 тысяч гектаров приусадебных участков и 260 тысяч гектаров земель, распределенных среди населения.

Обеспечение реализации мер, обозначенных главой государства, возлагает большую ответственность на УзЛиДеП и ее депутатский корпус. Исходя из этого намечены задачи фракции в парламенте и партии в целом.

На заседании в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием системы сейсмической безопасности».

Законопроектом предусматривается усиление уголовной и административной ответственности за нарушение требований законодательства, связанных с градостроительством. Вносятся соответствующие изменения и дополнения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан.

Члены фракции обратились к инициаторам закона с вопросами по нормам проекта, на которые были даны подробные ответы.

Принятие проекта закона послужит предотвращению роста количества незаконных построек в сфере градостроительства, обеспечит соблюдение утвержденных генеральных планов, безопасность населения, повысит качество строительства.

Законопроект одобрен депутатами.

Строить без нарушений норм

На заседании фракции **Демократической партии «Миллий тиклиш»** в нижней палате парламента рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах».

В стране совершенствуется система обеспечения конституционных прав граждан в области свободы совести и религиозных убеждений, их господдержки, создаются широкие возможности для совершения гражданами паломничества.

Между тем частный сектор не создал конкретных правовых механизмов для организации и проведения паломнического туризма, что ущемляет права паломников.

В ходе обсуждений члены фракции Абдумалик Акрамов, Уктам Исламов, Козимжон Тожиев и Даврон Арипов остановились на сути и значении законопроекта, подняли ряд вопросов по некоторым его нормам.

Инициаторы закона дали подробные разъяснения. После бурных обсуждений документ поддержан депутатами.

На заседании в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием системы сейсмической безопасности».

Законопроектом предлагается усилить уголовную и административную ответственность за нарушение законодательных требований градостроительства, установить единый размер административных штрафов, что предотвратит коррупцию.

Члены фракции, отметив необходимость данного законопроекта, подчеркнули, что отраженные в нем нововведения послужат сокращению количества незаконных построек в сфере градостроительства.

После долгой полемики законопроект одобрен депутатами с учетом предложений, высказанных в ходе заседания.

Сейсдобезопасность объектов общественного назначения

Депутаты от фракции **Народно-демократической партии Узбекистана** рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием системы сейсмической безопасности».

Наряду с усилением административной и уголовной ответственности за нарушение требований законодательства, связанных с градостроительством, документ направлен на обеспечение здоровья, жизни и безопасности населения, повышение качества строительства, снижение правонарушений, применение более эффективных мер наказания.

Выслушав предложения инициаторов, члены фракции положительно оценили норму, направленную на предотвращение роста количества незаконных построек в сфере градостроительства, обеспечение соблюдения утвержденных генеральных планов.

В ходе обсуждения депутаты попросили разъяснить механизм обеспечения сейсмической безопасности объектов общественного назначения. Ответ эксперта, что эти вопросы решаются за счет инвестиционных программ, не удовлетворил членов фракции.

— Мы знаем, что в инвестиционную программу по ремонту школ и детских садов вносится главное здание учреждения, — сказала член фракции НДПУ в Законодательной палате Олий Мажлиса Шохиста Тургунова. — Но в этом заведении есть и другие здания, которые используются кружками. К сожалению, большинство из них в аварийном состоянии. Из-за отсутствия возможностей ремонтируется главный корпус, остальная часть зданий не обновляется. Этим вопросам целесообразно уделить особое внимание.

Члены фракции высказали мнения и предложения исходя из ситуации на местах и обращений жителей. Законопроект одобрен депутатами.

Предложения депутатов будут учтены

На заседании фракции **СДП «Адоллат»** в Законодательной палате Олий Мажлиса во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим усилением охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан».

Данный документ обсуждался в первом чтении на заседаниях политических партий, состоявшихся 5 февраля. Депутаты внесли ряд предложений по дальнейшему совершенствованию проекта.

За истекший период все предложения, полученные в ходе заседаний, проведенных с участием членов ответственного комитета и рабочей группы, представителей профильных министерств и ведомств, были детально проанализи-

рованы, большая их часть нашла отражение в законопроекте.

Инициаторы закона предоставили подробную информацию по поднятым депутатом Абдугани Умировым вопросам касательно некоторых статей документа.

Принятие проекта закона послужит повышению ответственности за предотвращение полного исчезновения редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан, их воспроизводство и охрану.

Следующим документом, рассмотренным на заседании, стал проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах».

К рассмотрению законопроекта члены фракции подошли исходя из целей и задач, определенных в предвыборной программе партии.

Депутаты высказали свои мнения и предложения по совершенствованию документа. Инициаторы закона подчеркнули, что предложения депутатов будут учтены при доработке проекта.

Законопроект поддержан депутатами. На заседании рассмотрены другие вопросы по деятельности фракции.

Не допустить исчезновения флоры и фауны

Члены фракции **Экологической партии Узбекистана** впервые рассмотрели во втором чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим усилением охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан».

В стране проводится системная работа в сфере охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, защите животного и растительного мира. В Конституции в новой редакции нашли отражение вопросы экологии, в частности, ряд норм по охране окружающей среды, флоры и фауны.

Наряду с этим есть необходимость дальнейшего совершенствования требований, установленных законодательством по использованию редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, их воспроизводству.

Проектом закона предусматривается путем внесения изменений и дополнений в законы «Об охране и использовании животного мира», «Об охоте и охотничьем хозяйстве» установить требования, запрещающие и ограничивающие использование редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан.

Принятие законопроекта послужит сохранению, воспроизведению и охране мест обитания видов, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан. По итогам обсуждений законопроект поддержан членами фракции.

В ходе заседания рассмотрены и другие вопросы повестки дня, принято соответствующее решение фракции.

«Народное слово».

«АТОМЭКСПО-2024»: стартовал крупнейший международный атомный форум



1 В своем приветствии генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачёв подчеркнул, что ничто не может остановить развитие атомных технологий. «АТОМЭКСПО-2024» стал рекордным по числу гостей и делегаций. Другая особенность нынешнего мероприятия — большое число участников, представляющих Африканский континент, где, по словам А. Лихачёва, сосредоточен огромный потенциал развития атомных технологий.

Подчеркнуто, что все энергоисточники, используемые в ходе форума, безуглеродные — зеленые, что созвучно девизу мероприятия «Чистая энергетика: создавая будущее вместе». Именно так, в сотрудничестве, вместе мы сможем построить экологическое и энергетическое завтра, заключил гендиректор «Росатома».

Как отметил генеральный директор Международного агентства по атомной энергии Рафаэль Гросси, ему удалось посетить проекты, которые «Росатом» реализует в разных странах: Турции, Египте, Бангладеш. Это проекты международного уровня, они базируются на прогрессе в развитии инновационных технологий. Он также заверил, что МАГАТЭ будет всегда участвовать в важных мероприятиях в сфере, к каким относится «АТОМЭКСПО».

В рамках открытия форума состоялась прямая линия с Томской областью РФ. Здесь в городе Северске расположена площадка сооружения проекта «Прорыв», первого в мире энергокомплекса IV поколения. В прямом эфире состоялось подтверждение технической готовности модуля фабрикация и рефабрикация к производству ядерного топлива.

Одним из важнейших событий мероприятия стала пленарная сессия, тема которой вторит девизу «Чистая энергетика: создавая будущее вместе».

На ней были зачитаны приветствия Президента России Владимира Путина и Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина участникам форума.

Выступающие на пленарной сессии старались объять самые разные аспекты, связанные с атомными технологиями, возобновляемыми источниками и перспективами в энергетике в целом. Среди ключевых тезисов можно выделить звучавшую мысль о том, что технологический суверенитет базируется на энергетике. Ядерный ренессанс — это относительно новое понятие входит в обиход в связи с резким скачком интереса к атомной генерации в последние два года — может быть, единственным доступным в наше время способом добиться этого суверенитета, без которого невозможно осуществить стабильное развитие экономики и устойчивой инфраструктуры.

На данный момент один из факторов, стопорящих прогресс атомных технологий, — чрезмерная политизация сферы. Говоря об этом, министр внешнеэкономических связей и иностранных дел Венгрии Петер Сийярто отметил, что споры об энергетике должны быть основаны на физической реальности. «Мы должны придерживаться только научных и экономических исследований и целей», — подчеркнул он.

Министр энергетики и природных ресурсов Турции Альпарслан Байрактар отметил, что Турция стала ядерной страной: в прошлом году в первый энергоблок строящейся АЭС «Аккую» было загружено ядерное топливо. И вступление республики в мирный «ядерный клуб» обусловлено прагматичным расчетом: за 20 лет уровень энергопотребления страны увеличился втрое.

«Ежегодный прирост составляет 4 процента, потому было необходимо обеспечивать рост возможностей генерации, включить в энергобаланс ядерную энергию. Этот путь перехода мы проходим вместе с «Росатомом», — сказал турецкий министр.

Он поделился планами: сейчас строится четыре реактора АЭС «Аккую», в перспективе еще восемь, и доведение общей мощности до 20 ГВт. «После обратим внимание на малые модульные реакторы, которые весьма перспективны», — заявил Альпарслан Байрактар.

В целом на полях форума проходят 40 тематических круглых столов и панельных дискуссий.

Один из круглых столов был посвящен теме «Возобновляемая и атомная генерация: синергия достижений как лучшее решение».

Эксперты обсудили, как стремительное развитие технологий низкоуглеродной генерации меняет ландшафт строительства энергосистем будущего, какие вызовы стоят перед странами с ростом доли возобновляемой энергетики, как планировать устойчивое развитие энергосистем, сохраняя надежность и безопасность национальной энергетики, и как синергия разных видов низкоуглеродной генерации может способствовать достижению долгосрочных климатических целей.

В своем выступлении генеральный директор ветроэнергетического дивизиона «Росатома» Григорий Назаров отметил, что достижение целей Парижского соглашения и Целей устойчивого развития ООН невозможно без одновременного использования атомной энергетики и ВИЭ. Для развития промышленных потребителей требуются надежные базовые источники энергии, такие как АЭС, а дополнить их может ветровая энергетика. В целях сбалансированного покрытия роста потребления электроэнергии должно быть несколько технологических низкоуглеродных платформ.

— Дискуссия на тему синергии атомной и ВИЭ-генерации получилась очень насыщенной. Обсудили с участниками вопросы регулирования пиковых нагрузок разных видов генерации, прогнозирование спроса и потребления, механизмы зеленой сертификации, способы балансировки систем с высокой долей возобновляемой энергии, а также усиление роли и конкурентоспособности ВИЭ и атома в будущих энергосистемах, — сказала заместитель директора Центра по энергопереходу и ESG Сколковского института науки и технологий (РФ) Ирина Гайда.

По результатам обсуждения участники отметили, что устойчивая структура чистой генерации обеспечивается благодаря низкоуглеродным видам базовой генерации — атомной или гидроэнергетике. Однако тенденция постоянного роста генерации за счет ВИЭ, в том числе солнечной и ветроэнергетики, доказывает, что в будущем в мире будут пользоваться значительным спросом именно сбалансированные энергосистемы.

Традиционно на «АТОМЭКСПО» проходит церемония подписания значимых партнерских договоров. За всю историю форума количество таких соглашений превысило 500, их общая стоимость оценивается в 63 миллиарда долларов.

Руслан КЕНЖАЕВ,
Михаил МИРЗАБЕКОВ,
съемщики «Народного слова»,
Сочи, РФ

НС РЕКЛАМА

Субъекты предпринимательства, занимающиеся оптовой и розничной торговлей табачной продукцией, обязали уведомлять о начале и прекращении своей деятельности в уполномоченные органы

В Закон Республики Узбекистан от 14 июля 2021 года № ЗРУ-701 «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» был внесен ряд значимых изменений. В частности, был увеличен перечень видов деятельности, для осуществления которых необходимо уведомление уполномоченных органов. Нововведения вступили в силу с 17 февраля текущего года. Они подчеркивают важность соблюдения законодательства в сфере торговли табачной продукцией и направлены на регулирование этого сегмента рынка с целью создания благоприятной и прозрачной среды для бизнеса и потребителей.

Так, для оптовой реализации табачной продукции теперь необходимо оповещать Министерство инвестиций, промышленности и торговли, а для розничной продажи — Государственный налоговый комитет. При этом процесс получения уведомления будет удобным и простым, так как будет доступен на официальном сайте licence.gov.uz. Важно отметить, что реализация табачной продукции без соответствующего уведомления теперь станет незаконным действием и приведет к нарушению законодательства с последующими юридическими последствиями.

На данный момент в Едином положении об уведомительном порядке и паспортах, утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 88 от 25.02.2022 года, вносятся соответствующие изменения, вытекающие из вышеуказанного закона, и принимаются меры для подачи уведомления через официальный сайт licence.gov.uz

Благодаря изменениям, внесенным в вышеуказанный закон, одним из ключевых требований для совершения продажи табачных изделий станет полное отсутствие контрабандной продукции. В перспективе это гарантирует честную и законную торговлю, обеспечивая соблюдение норм и правил реализации табачных изделий.

Уведомление уполномоченных органов позволит обеспечить прозрачность деятельности субъектов предпринимательства, занимающихся реализацией табачной продукции, что в свою очередь будет способствовать обеспечению соблюдения законодательства в этой сфере.

Кроме этого, данные нововведения помогут предотвращать возможные нарушения закона в сфере торговли табачной продукцией, а также позволят уполномоченным органам более эффектив-

но контролировать рынок и реагировать на потенциальные проблемы.

Пока еще острой и серьезной проблемой остается уличная, розничная торговля табачной продукцией. В Узбекистане она хаотична и трудно поддается контролю, но между тем ответственным органам необходимо объединить усилия и обеспечить надлежащий контроль за уличными продавцами — важно добиться, чтобы те, кто торгует контрабандными сигаретами, лишился права реализовывать свою продукцию.

Стоит отметить, что регулирование реализации табачной продукции имеет огромное значение по нескольким причинам. Во-первых, это необходимо минимизировать потенциальные последствия от потребления некачественной табачной продукции для населения, во-вторых, сократить финансовые потери государства, которые неизбежны из-за недобросовестных продавцов. В-третьих, вернуть торговлю табачной продукцией в правовое поле и создать условия для честной конкуренции на рынке.

АПТО «Тамакисоз».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-322.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 134. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакций:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 02.35 Подписано в 03.15